

这些年来,济宁市共有398名军转干部选择自主择业 离开部队后,他们仍干得漂亮

图/文 本报记者 贾凌煜 通讯员 季昌栋 高卫东

助推自主择业军转干部就业创业是稳军心、助发展、促和谐的重要举措,也是开发和用好军转干部人才资源的迫切需要。近年来,济宁市人社局接收的自主择业转业军官逐年增多,至今已有398人。离开部队大家庭后,一些营职以上军官干部,在济宁这片土地上又干出了一番喜人的成绩。

王友秋

他带领村民修水渠,如今旱涝都不怕



王友秋
和村民
交流。

今年52岁的他2005年从部队转业时,选择了自主择业。返乡后,他给私人老板打过工,也曾尝试创业,均以失败告终。在村里居住时间一长,王友秋了解到政府对新农村改造的一些政策,有了新的想法,“何不将大好的时间精力投身到为老百姓服务的事业中?”2014年冬季,村两委改选中,王友秋以最高票当选为嘉祥县万张街道忙店村党支部书记。

在村一头,一条长约700米的两用水渠得到村民的一致认可。原来,部分村民家地势低洼,雨季排水困难。同时,干旱季节农田也无法浇上河水。针对这个难题,王友秋带领村两委和村民代表多次商议,做通占地村民思想

工作,于2016年修筑了这条长700米、宽1.2米,深1.4米高标准水渠。

从2015年开始,大年初一下午,忙店村的文艺演出就开始了,好媳妇和好婆婆颁奖典礼也同期举行。村里的胡同叫“感恩巷”“孝顺巷”等,无不在提醒村民孝老爱亲。同时,以前忙店村的红白事铺张浪费现象严重,大大加重了当事人的经济负担。对此,村里成立了红白理事会,具体事宜由理事会督促执行,喜事上随份子成员不喝喜酒,由20元红包代替,白事随份子成员不再发孝布,不予招待。这两项工作的开展大大减轻了当事人的经济困难,深受村民的欢迎。经过三年的努力,忙店村有了翻天覆地的变化。

李传岭
创业开起轮胎超市
年利润创上百万



李传岭熟练地将一个轮胎进行“扒胎”。

补平衡轮胎,四轮定位等技术,凭着个人过硬的素质,良好的服务态度,创下公司年利润上百多万元的成绩,上交税收几万元。

期间,任城区人社局根据军转干部自主择业有关规定,帮助海洋轮胎超市取得了工商、税收等减免优惠,减轻了其创业负担。

创业艰难,学习是必要的,一边开店,李传岭一边自学轮胎构造和性能,先后学会和掌握了更换轮胎,修

择业转业军官398名。其中,自主创业82人,稳定就业134人,确保了这一群体的稳定。

“尤其是结合济宁市提出

的‘万人创业助推工程’,从做好自主择业转业军官的‘娘家人’入手,积极搭建平台,主动开展服务。”济宁市人社局军转干部服务中心副主任高卫东介绍,中心具体落实工商税务创业优惠政策,完善创业担保贷款政策,对符合政策的自主择业转业军官实行小额贷款政府贴息,将一般个人创业担保贷款额度提高到15万元;

对符合条件的小企业最高贷款额度提高到400万元。

其次,科学规划,搭建载体孵化平台。借助任城区创业孵化园,成立“济宁市自主择业转业军官创业孵化基地”,在服务上,实行全程跟踪服务,并给予一次性岗位开发补贴、社会保险补贴、三年免房租、水电物业服务费等扶持,为有意创办企业的自主择业转业军官提供更加优惠

的政策、优良的服务。目前已有2家企业入住创业孵化园区。

此外,每年与计划安置转业军官一起开展适应性培训,帮助自主择业转业军官了解国家和济宁市的经济社会发展形势,增强角色转换意识,做好心理调适,科学规划和设计转业后的职业生涯。

本报记者 贾凌煜 通讯员 季昌栋 高卫东

转业军官办企业
可享400万元贷款

近年来,济宁市人社局始终把助推自主择业转业军官创业就业作为工作的重点。截至目前,济宁市接收自主

韩彦亮

实现自主创业以后,又帮助他人就业



韩彦亮
公司引进并正在推广的新式节能热水器。

“建筑结构保温一体化,使用自密式混凝土,一次性浇筑成型。可避免外墙体脱落。”在济宁市建设科技推广服务中心,韩彦亮指着身旁的新式建筑材料侃侃而谈。

2013年,40岁的韩彦亮转业后,放弃了事业编待遇,走上自主择业道路。刚离开部队时,他报考了山东省委党校在职研究生经济管理班。2014年3月,他请缨到济宁市国防教育训练基地任职拓展培训教练。为进一步提升企业管理能力,2015年2月,他进入一家能源企业,对公司的业务开展和企业文化建设进行深层次的打造。

2016年3月,韩彦亮毅然踏进建

设科技领域“新技术、新产品、新工艺、新材料”等绿色建筑市场行业中。通过外出考查、深入调研、全面分析,联合同期战友共同出资注册了“济宁市众嘉建设科技推广服务有限公司”,亲自带领公司员工考察展厅场地、拜访客户、了解绿色建材市场、节能行业行情、环保方面政策,并在市住建局的帮助下搭建了“济宁市建设科技推广服务中心”,规划展厅面积3000平方米,各类新型建设科技产品80余种,不仅实现了自主创业,还为社会提供了30多个就业岗位。

创业过程中,任城区人社局给他提供了贴息贷款等创业福利。目前,公司运作已经步入正轨。

刘延
不断学习完善自己
四年升至总经理



钻研了三年,刘延(右)已经深悉汽车销售行业知识。

务培训、知识讲座、参观见学、经验交流等活动,在学习中开拓了眼界,吸取了经验,打牢了基础。

正是凭着军人不服输的精神,刘延干一行、爱一行、钻一行,在最短的时间内掌握了公司的销售、展厅服务管理、售后服务管理等核心工作,得到了公司领导和同事们的一致认可。这也让刘延在公司的任职连续提升,现任两个公司的总经理,成为集团公司内所有员工中职务提升最快的。

相关链接

转业军官办企业
可享400万元贷款

近年来,济宁市人社局始终把助推自主择业转业军官创业就业作为工作的重点。截至目前,济宁市接收自主